
  حسابان

fـ اگر معادله» 1«گزينه  -1 (x) ο  را حل كنيم نقاط برخورد با محورxآيد. دست مي ها به  
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  خط مماس افقي است، پس مشتق در اين نقطه صفر است. aاي به طول  در نقطه
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  دهيم: ميبا هم قطع  را و L خط
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  چهارم ـ درس اول و دوم ـ مماس و مشتق)(نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل 

g(x)ـ خواسته مسئله مشتق تابع» 2«گزينه  - 2 f (x) 3
xبه ازاي     است. 2
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ تعريف و محاسبه مشتق)

xرد fـ تابع » 1«گزينه  - 3 ο :پيوسته است زيرا  
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  پذيري) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق دوم)

xدر fـ تابع » 4«گزينه  - 5  xو 1    ناپذير است، زيرا: ناپيوسته و در نتيجه مشتق 3
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}در نقاط fپس تابع  , , , }1 3 2   پذيري در بازه) ي) (پايه دوازدهم ـ فصل چهارم ـ درس دوم ـ مشتق(نصيرمشتق ندارد.  4
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  اي و متوسط) ـ فصل چهارم ـ درس سوم ـ آهنگ لحظه دوازدهم(نصيري) (پايه 

f[x]ـ نمودار تابع» 1«گزينه  - 7 (x) ( ) 1 را در بازه[ , )2ο كنيم: رسم مي  
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)Aكنيد كه نقطه ملاحظه مي , )1 )Bمينيمم نسبي و نقطه 1 , )2   است.  fماكزيمم نسبي تابع  1

  پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ اكسترمم نسبي)(نصيري) (

fپس ،دارد 5اي است و اكسترممي به طول  ـ چون تابع چند جمله» 2«گزينه  - 8 ( ) 5 ο .است  
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  است، پس: 1عدد  f(x)يكي از صفرهاي تابع 
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  كنيم: ) را در يك دستگاه حل مي2) و (1هاي ( رابطه
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ اكسترمم نسبي)است.  1پس طول اكسترمم ديگر تابع

xـ تابع در همسايگي» 1«گزينه  - 9 ο وx  xشود پس مشتق ندارد. در تعريف نمي 5  تـابع  مشـتق نـدارد،    )(نقطه شكستگي قدرمطلق 4

xدر  fضـمناً ناپيوسته و در نتيجه بحراني است.  1 (x)    1هـاي  در نقـاط بـه طـول
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صـفر اسـت، پـس مجموعـه نقـاط بحرانـي ايـن         2و  
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  زدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ نقاط بحراني)(نصيري) (پايه دوا

fـ تابع» 3«گزينه  -10  هاي در نقاط به طول{b , , d}ο  محورxها صفر است ها را قطع كرده است يعني مشتق در آن.f   درa  وc    ،وجـود نـدارد

 د. پنج نقطه بحراني دار fپس 

 

  )پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ نقاط بحراني(نصيري) (



هر اكسترممي (چه نسبي و چه مطلق) بحراني است اما عكس اين جمله صحيح نيست، يعني ممكن است يك نقطه بحراني باشد اما  ـ» 4«گزينه  - 11

  و بحراني)ها  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ اكسترمماكسترمم نباشد. 
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xنقاط بحراني تابع ο وx  xدقت داشته باشيد كه خواهد بود. 1  
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  در دامنه تابع قرار ندارد. 
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  )م ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ اكسترمم مطلقپايه دوازده(نصيري) (
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس سوم ـ رسم توابع)

fست پسا هاxبالاي محور  f(x)ـ طبق شكل چون » 3«گزينه  -14 (x) ο  چون تابع صعودي اكيد است پسو همچنين استf (x) ο باشد.  مي

fرو به پايين است، در نتيجه f(x)تقعر تابع  (x) ο با توجه به توضيحات باشد، ميf (x)f (x)f (x)  .همواره منفي خواهد بود  

  )عرپايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ تق(نصيري) (

ـ مفهوم سؤال اين است كه مشتق كدام تابع نامنفي است يعني مثبت و صفر است. دقت كنيد كه بايد تعداد نقاطي كه مشـتق در آن  » 1«گزينه  - 15

  صفر باشد قابل شمارش باشد.
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چون در دو نقطه مشتقش صفر و در ساير نقاط مشتق آن مثبت است. ساير توابـع   جواب است» 1«گزينه مربوط به با توجه به محاسبات بالا تابع 

  )پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ يكنوايي تابع(نصيري) (چنين شرايطي ندارند. 
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  سازي) (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس اول ـ بهينه



  كنيم: ـ جدول تغييرات تابع را تنظيم مي» 1«گزينه  -17
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fدقت كنيد كه ( )  1ο .پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس سوم ـ رسم تابع(نصيري) ( است(   

xـ ابتدا تابع» 2«گزينه  - 18
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)در فاصلهتقعر تابع را ببينيد،  f(x)نمودار  , ) ο  .پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس سوم ـ رسم تابع(نصيري) (رو به پايين است(  

  ـ مفهوم سؤال اين است كه مشتق دوم تغيير علامت ندهد.» 2«گزينه  -19

f (x) x x mx f (x) x x m ( )( m) m m
                  123 2 2 2 3

4 3 2 12 6 2 6 4 12 2 3 8
8

ο ο ο   

  )پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس دوم ـ تقعر(نصيري) (

  ـ طبق نمودار:» 4«گزينه  - 20
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  (نصيري) (پايه دوازدهم ـ فصل پنجم ـ درس سوم ـ نمودار)


